
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

A avut loc o întâlnire între președintele DREB și
reprezentanții Bisericii Indiei responsabili de relațiile
cu Biserica Rusă

 Serviciul de Comunicare al DREB, 25.01.2024. Pe 24 februarie, la Kottayam (India), a avut loc o
întâlnire între președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei,
Mitropolitul Antonie de Volocolamsk, și membrii Grupului de lucru pentru coordonarea relațiilor bilaterale
dintre Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Ortodoxă din Malankara. 

   

 La întâlnire au participat: co-președintele Grupului de Lucru, Mitropolitul New York-ului Zacharias Mar
Nikolovos; Mitropolitul Eparhiei Marii Britanii, Europei și Africii Abraham Mar Stephanos și directorul
executiv al Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Bisericii din Malankara Părintele



Ashwin Fernandes. 

   

 Din partea Patriarhiei Moscovei, la întâlnire au participat: Secretarul Grupului de Lucru, Secretarul
DREB pentru Relații Intercreștine Ieromonahul Ștefan (Igumnov) și Secretarul Președintelui DREB,
Diaconul Nicolai Vasin. 

   

 Participanții la întâlnire au afirmat că Grupul de Lucru a dat un impuls semnificativ dezvoltării relațiilor
dintre cele două Biserici. După vizita în Rusia a precedentului Întâistătător al Bisericii din Malankara,
Preafericitul Vasile Mar Toma Paul al II-lea și întâlnirea sa cu Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al
Moscovei și al întregii Rusii în septembrie 2019 a fost înființată prin hotărâri ale Sfintelor Sinoade ale
celor două Biserici (jurnalul nr. 137 al ședinței Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse din 29
octombrie 2019). „De la înființarea Grupului de lucru în 2019, o serie de proiecte au fost implementate
cu succes în sfera academică, umanitară, informațională și culturală, în domeniul serviciului social
bisericesc, în studiul tradițiilor monahismului rus și în alte domenii. ”, a subliniat Mitropolitul Mar
Stefanos. 

   

 La rândul său, mitropolitul Antonie de Volocolamsk a reamintit implementarea schimbului de studenți,
care a devenit o componentă tradițională a dialogului bilateral. Episcopul a menționat aflarea timp de
două luni a călugărițelor din Mănăstirea din orașul Ernakulam (India) ce poartă numele icoanei Maicii
Domnului „Betleemita” în Sfânta Mănăstire închinată Intrării în Biserică a Maicii Domnului din Tolga,
Mitropolia Yaroslavl, al cărei scop a fost studiul experienței monahale în Biserica Ortodoxă Rusă și
utilizarea sa viitoare în mănăstirile indiene. Importantă a fost și participarea directorului spitalului
Santula Trust, preotul Edward George Puttanil, la a V-a conferință internațională pe tema „Îngrijirea
bisericească pentru bolnavii mintal: o viziune modernă asupra experiențelor religioase în condiții
normale și patologice. Biserică și psihiatrie: fațete ale cooperării”, desfășurată la Departamentul pentru
Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei. 

   

 Subliniind importanța interacțiunii în cadrul platformelor creștine internaționale, precum Consiliul
Mondial al Bisericilor și Conferința Creștină din Asia, președintele DREB și-a exprimat recunoștința față
de ierarhii Bisericii din Malankara pentru luarea de poziție în apărarea Bisericii Ortodoxe Ucrainene,



care suferă persecuții din partea de autorităților ucrainene. S-a remarcat Cooperarea în sfera media, în
cadrul căreia postul de televiziune Spas a produs și tradus în engleză un film despre Sfântul Apostol
Toma și moștenirea sa indiană, care a devenit popular atât printre telespectatorii din Rusia, cât și printre
cei din India. Venerarea sfinților ruși de către creștinii indieni este în creștere, în special a Fericitei
Matrona din Moscova, a cărei viață și rugăciuni au fost traduse în malayalam. 

   

 Un rezultat important al dezvoltării relațiilor inter-bisericești a fost vizita în Rusia a Întâistătătorului
Bisericii din Malankara, Sanctitatea Sa Catholicosul Vasile Mar Toma Matei al III-lea, și întâlnirea sa cu
Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii. 

   

 La rândul său, Mitropolitul Zaharia Mar Nikolovos a remarcat importanța vizitei curente în India a
Președintelui Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, subliniind că
este un eveniment important pentru relațiile dintre Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica din Malankara. 

   

   

 În continuare, părțile au discutat despre proiectele actuale și promițătoare care se desfășoară în cadrul
activităților Grupului de lucru în cooperare cu diviziile structurale ale ambelor Biserici, convenind asupra
unei coordonări strânse a interacțiunii în cele ce urmează. 
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